



«НАСТАВЬ ЮНОШУ ПРИ НАЧАЛЕ ПУТИ ЕГО...»

Июнь – время, когда в российском обществе особое внимание уделяется детям и молодежи, так как месяц начинается с Международного дня защиты детей, а в последнюю его субботу отмечается День молодежи в России. И мы сегодня тоже сделаем акцент на важности воспитания и поддержки юного поколения. В Библии сказано: «Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда и состарится» (Притч. 22:6)

«Будущее нашего общества определяют молодёжь и дети нашего поколения, а какими будут в жизни наши дети, зависит от домашнего воспитания. Недостатком домашнего воспитания можно объяснить большую часть болезней, нищеты и преступлений, которые являются проклятием для всего человечества. Если бы семейная жизнь отличалась верностью и чистотой, если бы дети, вышедшие из родитель-

ского дома, были научены нести бремя житейских обязанностей и смело идти навстречу всем жизненным затруднениям, какая бы тогда чудесная перемена произошла в мире» (Эллен Уайт, «Вести для молодежи»).

Дети и молодежь настолько дороги для Христа, что Он отдал за них Свою жизнь. Апостол Иоанн писал «Пишу вам, дети, потому что прощены вам грехи ради имени Его. Пишу вам, отцы,

потому что вы познали Сущего от начала. Пишу вам, юноши, потому что вы победили лукавого. Пишу вам, отроки, потому что вы познали Отца. (1-Ин.2:12-13)

Спаситель мира ждёт, когда юноши и дети отдадут Ему свои сердца. Мы можем воспитать целое поколение детей, хранящих верность Богу, ибо они ходят во свете Христа.

Но для этого важно, чтобы родители и церковь воспитывали своим

добрым примером и любовью подрастающее поколение, при этом, не ущемляя прав и интересов детей и молодежи. Поэтому в Священном Писании есть обращение к старшим - «Отцы, не раздражайте детей ваших, дабы они не унывали» (Кол. 3:21), и к младшим – «Никто да не пренебрегает юностью твоею; но будь образцом для верных в слове, в житии, в любви, в духе, в вере, в чистоте» (1-Тим. 4:12).



АЛЕКСАНДР САХАРОВ,
руководитель отдела
молодежного служения

Кавказской союзной миссии

Рано или поздно в жизни каждого ребёнка наступает взросление. Это очень важный, но очень непростой период, как для самого подростка, так и для родителей. Взрослые могут обнаружить, что ранее послушный и аккуратный ребенок превращается в колючего, неуправляемого, неопрятного с которым очень сложно договориться.

Как правило, такие моменты являются кризисными для всей семьи. Родители, всеми силами стремятся вернуть ускользающий контроль над ребенком, а тот, в свою очередь, упорно стоит на своем. Так формируется ситуация с высоким конфликтным потенциалом, которая рискует выйти из-под контроля, существенно обострив отношения.

Как решить эту проблему и что можно сделать для предотвращения худшего сценария?

Прежде всего, стоит понять, что именно происходит с вашим ребенком и только потом выбрать мудрую и эффективную стратегию взаимодействия с ним.

ВЗРОСЛЕНИЕ БЕЗ СЕРЬЕЗНЫХ ПРОБЛЕМ

Рано или поздно в жизни каждого ребёнка наступает взросление. Это очень важный, но очень непростой период, как для самого подростка, так и для родителей. Взрослые могут обнаружить, что ранее послушный и аккуратный ребенок превращается в колючего, неуправляемого, неопрятного с которым очень сложно договориться.

Итак, у подростка одновременно начинают протекать три фундаментальных процесса, влияющих на его поведение:

1. Половое созревание
2. Поиск ответов на фундаментальные вопросы
3. Самоидентификация или поиск себя

Все эти процессы являются частью так называемой «сепарации» или «отделения». Ребенок, на этом этапе, отделяется от взрослых ментально и психологически, постепенно превращаясь в самостоятельную личность. Это абсолютно нормальный и очень важный процесс для формирования здоровой и зрелой личности. Давайте о каждом процессе немного подробнее.

1. ПОЛОВОЕ СОЗРЕВАНИЕ.

У ребенка происходит глобальная гормональная перестройка организма. Нейроэндокринная система отдает приказы всему организму «взрослеть», готовясь к половому созреванию и превращая его во взрослого человека на физиологическом уровне. В этот период весьма характерны частые перепады настроения, выливающиеся в дерзость и вспышки

агрессии. Также для подростков свойственно непостоянство.

2. ПОИСК ОТВЕТОВ НА ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ:

До подросткового возраста ребёнок, чаще всего, принимает ту «картину мира», которую имеют его родители. Но в связи с интенсивным развитием мозга у подростков формируется способность абстрактно мыслить. Это означает, что они уже способны критически осмысливать реальность, в которой живут. Их начинают интересовать вопросы устройства общества, принципы взаимоотношений между людьми и, конечно же, происходит некая переоценка «картины мира» родителей. Подросток задается вопросом: «а что, если все не так, как говорят родители?». Поэтому возможны споры с родителями по вопросам, которые раньше совершенно не вызывали каких-то разногласий.

3. САМОИДЕНТИФИКАЦИЯ:

Это третий важный процесс, во время которого подросток отвечает себе на главный вопрос своего возраста: «КТО Я ТАКОЙ?». Личности ребенка, для психического здоровья, крайне важно понять свои индивидуальные особенности, предпочтения и жизненное призвание. Вот почему они часто экспериментируют

с внешностью, занятиями, увлечениями и новыми компаниями.

Хотелось бы успокоить родителей - все вышеперечисленное абсолютно нормальные процессы. Помните – ваш ребенок превращается во взрослую, самостоятельную личность. Это и есть цель «сепарации».

Сепарация не означает, что ребенок отдалится навсегда и забудет все ценности, которые вы, как родители, так тщательно прививали ему.

Если взаимоотношения между вами и ребенком были близкими, теплыми и дружескими, а ребенок постоянно окружен заботой и любовью, то очень скоро вы будете иметь дело с красивой, самостоятельной и устойчивой личностью вашего взрослого ребенка. Общаться с ним и выстраивать взаимоотношения будет невероятно интересно и приятно.

Какие признаки успешной сепарации подростка?

Их несколько:

1. Ребенок знает, кто он и понимает, чем он хочет заниматься в жизни.
2. Умеет принимать самостоятельные решения и нести за них ответственность.
3. Обретает прочную систему ценностей, которая управляют его жизнью.
4. Имеет хорошо сформированные навыки выстраивания личных границ и может говорить «нет» в неприемлемых для себя ситуациях.
5. Обладает достаточной степенью самостоятельности, умеет обосновывать и отстаивать свое мнение перед другими.

Продолжение на 6 стр.

СЕКРЕТЫ
ПРОРОЧЕСТВ
СТР. 2

КАК МНЕ
ЖИТЬ, ЕСЛИ...
СТР. 3

МАРАФОН
СЕМЕЙНОГО УСПЕХА
СТР. 4

КАК ВОСПИТАТЬ
ДЕТЕЙ...
СТР. 6

«НАДЕЖДА

ЕСТЬ!»

Под таким вдохновляющим и позитивным названием прошла Евангельская программа во второй ростовской общине с 1 по 7 апреля. Спикерами была семья служителей Павел и Аксения Либеранские.

Программа была нацелена на то, чтобы каждый слушающий мог переосмыслить, как обрести истинное счастье, настоящую любовь и искреннюю веру. Всё это является оплотом счастливой семьи.

Каждый день встречи начинались с приветственных слов ведущего и музыкального сопровождения. Песни о любви и верности могли подготовить слушателей к особым семейным темам, которые раскрывала в своих семинарах Аксения Васильевна. На протяжении всей недели она делилась ценными знаниями, как сохранить близкие отношения между супругами спустя много лет совместной жизни, как избежать распада семьи, как же научиться эффективно общаться друг с другом, не произнося обидных слов и многое другое.

Так, например, в один из дней подробно говорили о том, что мужчина и женщина основательно отличаются друг

от друга, и эти различия – от сотворения, а не результат социальных устоев, обычаев, воспитания или общественного мнения. При этом основное различие между полами сводится к простому определению: мужчина, в большинстве своем, существо логичное и рациональное, а женщина – эмоциональное. Именно различия между мужчиной и женщиной делают семейную жизнь интересной, многообразной и насыщенной. Но при одном условии – когда мы признаем, что наш партнер отличается от нас и принимаем эти различия, когда мы уважаем своего партнера и получаем удовольствие от того, что он особенный и не похож на нас. Это и есть испытание характера, призванного развиваться не вопреки различиям, но по причине их существования.

Также подчеркивалось, что супругам необходимо учиться произносить слова в отношениях, без крика, упреков и обви-

нений, а, если есть конфликты, решать их и не запускать до того момента, когда семья будет на грани распада. Самое главное, что на первом месте в семье должен быть Господь, если супруги любят и чтят Бога – это сильно упрощает супружеские отношения.

Также после тем об отношениях в семье, были музыкальные номера о Божьей любви, а затем Павел Иванович доступным языком объяснял библейские темы, которые актуальны и сейчас в XXI веке.

Особое место в своем обращении к присутствующим Павел Иванович выделял для важного призыва вместе с Иисусом изменить свою жизнь. Во время встреч собравшиеся вместе с пастором размышляли, почему страдают люди и есть ли у них выход и надежда.

«Зачастую люди задаются этим вопросом, когда находятся в кризисной ситуации. На работе проблемы, дома сложности

с женой/мужем, дети не слушаются, погибает близкий человек, – отметил Павел Иванович. – Начнём с того, что много лет назад было совершено грехопадение, к сожалению, с этим мы уже ничего не сделаем. После первого греха стали вянуть цветы и растения, болеть животные, людям стало тяжело. Всё это результат выбора Адама и Евы. Сатана искушает нас каждый день, строит козни, потому что не любит людей и особенно Бога. Он не хочет, чтобы люди были счастливы и посылает страдания. Но только Бог может нам помочь всё преодолеть, узнать ответы на свои вопросы и дать нам силы идти дальше. Он сделал для нас так много, а мы лишь можем учиться у Него и молиться, чтобы не совершать ошибки. Любовь Христа невероятно велика, и Он не оставит какие бы трудности нас не постигали».

Поднимая другие интересные темы о том, когда будет

время пришествия Христа, что происходит с человеком через пять минут после смерти, и какой грех Бог не может простить, спикер программы приглашал довериться Богу и с особым трепетом молиться за тех людей, кто откликнулся на это.

В первый вечер Евангельской программы было более 50 присутствующих, и на протяжении всех встреч наблюдалась положительная динамика. Несмотря на рабочие будни и час-пик в вечернее время, постоянные посетители мероприятия каждый день торопились на интересные встречи.

Слава Богу и спасибо спикерам и организаторам программы, которая еще раз указала на то, что у каждого, кто готов принять Христа, как своего Спасителя и впустить Его в свою жизнь – надежда есть!

**Диана САХАРОВА,
Виктория ЗБОРНИКОВА,
церковь «Живая Надежда»,
Ростов-2**

«ТОП-4 ПРОРОЧЕСТВА БИБЛИИ»

В разных уголках нашей планеты постоянно происходит огромное количество событий. Среди них – вспышки войн и военных конфликтов в разных странах, болезни, вирусы, экономические кризисы, экологические бедствия и многое другое. Кажется, что наш мир вот-вот потеряет равновесие, от чего у множества людей возникает страх и неуверенность перед будущим. Что нас ждет дальше? Как жить в нестабильном мире? Что Библия говорит об этих событиях?

Ответы на эти вопросы получили участники программы «Топ-4 пророчества Библии», которая прошла в Краснодаре.

Ведущий программы – Евгений Скрипников – говорил о том, что у Бога все под контролем, и Он держит все в Своей руке, а также о том, что Библия – это книга, в которой каждый может найти мир, по-

кой и утешение. Частью одной из встреч стал Пасхальный концерт, в котором приняли участие детский хор и оркестр, а также ансамбль колокольчиков. Особенно коснулся сердца стих «Порой полезно спрашивать себя, кто я?» в декламации Веры Бевзенко, а кульминацией вечера стала пантомима «вот Агнец» в ис-

полнении Надежды Борисовой. Сюжет пантомимы о том, что отец с сыновьями шли по дороге в Иерусалим, чтобы принести жертву. Мальчики несли ягненка и вдруг попали в гущу событий, где злая толпа кричала: «Распни Его!» Кто-то сказал: «смотри, это Иисус! Он молится на кресте: «Отче, прости их!». Никогда я не видел

такой любви ни в чьих других глазах». Пока они были участниками этих событий, ягненок убежал. Тогда отец мальчиков, указывая на крест, сказал: вот Агнец!»

В заключении был сделан вывод, что смерть Христа лежит в основе всей христианской веры. Бог сделал невозможное, воплотив любовь и справедли-

вость. Христос не лишил людей свободы выбора, а Сам стал человеком и пострадал вместо людей, взяв ответственность за их вину на Себя. Он занял место людей, заменив их Собой. В этом величайшая надежда и радость каждого христианина!

**Анна СКРИПНИКОВА,
отдел информации КЧО**

«СЧАСТЛИВ НЕСМОТЯ НА...»



Под таким названием прошла Евангельская программа в апреле в общине города Пятигорска.

Встречи были посвящены счастью со Христом, в обществе, в семье, и состояли из двух частей. В первой – говорилось о «Чудесах света», а во второй части – о счастливой жизни со Христом.

Спикер программы – пастор Дмитрий Плугатарев каждый день призывал что-то поменять в жизни, чтобы с каждым днем становиться счастливее. Ведь сегодня много людей в мире несчастных, мало кто улыбается другому, не все радуются счастью другого, повсюду боль, страдания, ненависть и злоба. Поэтому тема счастья очень востребована и актуальна и очень важно быть счастливыми, и этим счастьем делиться с другими.

Темы евангельских встреч получили хороший отклик как среди членов церкви,

так и среди гостей, которые только делают свои первые шаги ко Христу.

Программа проходила в теплой дружественной атмосфере. Было много музыкальных номеров, общения, интересной информации и видеоматериала. Каждый день звучали красивые пения, которые указывали на источник счастья – Иисуса.

Все встречи проходили за столами, которые были с любовью накрыты сестрами из общины. Приятные угощения располагали к дружественному общению за столами и открытому разговору.

Очень хотелось бы, чтобы после этой программы многие стали по-настоящему счастливыми людьми.

**Марина ПЛУГАТАРЕВА,
отдел информации СКМ**

СЕКРЕТЫ ПРОРОЧЕСТВ

В Доме молитвы города Прохладного (Кабардино-Балкария) с 8 по 15 апреля проходила духовно-просветительская программа «Секреты пророчеств».



Ежедневно гости и члены местной общины собирались за чашкой чая, чтобы узнать, что в Библии сказано о будущем, какие пророчества уже исполнились в мельчайших подробностях, как не быть обманутыми сатаной, подобно первым людям – Адаму и Еве. За 8 встреч программу посетили более 10 гостей церкви.

В конце каждого вечера спикер встреч – пастор Алексей Бажура давал задание – прочесть одну главу из книг Библии, а на следующий день того, кто прочитал, ожидал небольшой приз – предмет для кухни. Встречи проходили в уютной атмосфере.



Очень украшали вечера духовные песни и инструментальные композиции.

В Священном Писании были найдены ответы на важнейшие для каждого человека вопросы: что ждёт нас после смерти? каким будет Второе пришествие Иисуса Христа и что будет происходить на Земле накануне этого События? и многие другие.

Важность этой программы невозможно переоценить, ведь все пророчества, переданные Богом через Библию исполняются на наших глазах. Безусловно Он хочет, чтобы каждый был готов к грядущим событиям.

Майя ГАДЖИЕВА г. Прохладный, КБР

ПРОПОВЕДАНО БУДЕТ... ПО ВСЕЙ ЗЕМЛЕ

В Ростове-на-Дону в духовно-административном центре Кавказской союзной миссии (КСМ) 9 апреля состоялась консультативная встреча для руководителей и волонтеров отдела информации.

Девизом ее стали известные слова из Евангелия «Проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной...» (Мф. 24:14).

Участники встречи собрались из разных уголков КСМ, чтобы поделиться опытом, задать интересующие их вопросы

и получить знания, необходимые для служения. На мероприятии в зале присутствовало 20 человек, по видеосвязи подключались также 15-17 участников.

Участие в этой консультативной встрече принял и руководитель отдела информации и медиаслужения Евро-Азиат-

ского дивизиона (ЕАД) Павел Либеранский. На онлайн-связи также присутствовал и координатор интернет-проектов ЕАД Марьян Максимчук.

Павел Либеранский обратился к собравшимся в проповеди, а затем в рамках семинара рассказал об основных принци-

пах информационной политики Церкви христиан Адвентистов седьмого дня.

Также Павел Иванович обратил внимание на цель отдела информации - нести информацию о Церкви, ее жизни, мероприятиях, ею проводимых. Ведь если мы не дадим информацию о нашей Церкви, ее дадут другие люди, и, вполне вероятно, что эта информация будет искаженной. Нам же доверена весть, и мы обязаны ее передать миру.

Особое внимание на встрече было уделено развитию интернет-евангелизма. Марьян Максимчук рассказал о новых

технологиях и возможностях для создания текстового, аудио и видеосообщения.

Во время консультативной встречи собравшиеся услышали также рекомендации по написанию текстов и организации отдела информации.

Отдельное внимание было уделено освещению реализации проекта «Школа Библии».

Разъезжаясь, участники встречи понимали, что впереди их ждет много работы, чтобы научиться нести весть о Христе, библейской истине и Его Церкви.

Мариам АНАНЯН,
отдел информации КСМ



ВЫ - СВЕТ МИРУ

Двойной праздник прошел в субботу 20 мая в общине Шахты-2.

Официальным основанием для его проведения стало Богослужение, посвященное 170-летию Субботней Школы.

Праздничное собрание местной общины помогло провести собраться из Ростова-на-Дону. Вместе вспомнили, какими были этапы развития Субботней школы, как в целом в мире, так и в России. Особенно интересно было слышать рассказы, как печатались библейские уроки во время атеистического периода в истории страны, как верующие самоотверженно рисковали, чтобы донести Слово Божье окружающим. Свидетельством тому стала небольшая выставка во дворе Молитвенного дома, где были представлены главные труженицы - печатные машинки и напечатанные на них старые урочки и книги.

Учителя Субботней школы были приглашены на сцену для особой молитвы.



Было также отмечено, что одной из целей Субботней школы является - миссионерская работа - то есть знакомство новых людей с Библией. Поэтому не меньшим, а, пожалуй, наиболее важным праздничным событием стало вручение восьми человекам свидетельств об окончании библейских курсов.

Этому замечательному событию предшествовала большая подготовительная работа. С 18 марта по 2 апреля в общине проходила Евангельская программа, которую посещало до 15 человек. Ведущий программы - пастор Николай Чекек излагал библейские истины просто и доступно.

На заключительной встрече Евангельской программы все получили приглашение начать изучение библейских уроков. Так в общине стартовали би-

блейские курсы, которые посещали четыре новых ученика и четверо членов церкви их поддерживали. В это же время молитвенная группа просила Господа о помощи в этом служении. 20 мая всем завершившим обучение торжественно вручили свидетельства, а потом им и всем собравшимся подарили небольшие светильники во время общего пения «Вы - свет миру».

В этот день на Богослужение собралось 57 человек, среди которых было 8 не членов церкви.

Община Шахты-2 продолжает молиться и верить, что скоро состоится еще один праздник - день крещения, и что Господь продолжить прилагать спасаемых к церкви.

Татьяна ЗАЙЦЕВА,
Мариам АНАНЯН

ОБЪЕДИНЕННЫЕ В БЛАГОВЕСТИИ

В станице Зассовской Краснодарского края 21-23 апреля прошел конгресс литературного служения Кубано-Черноморского объединения. На обучающую встречу собралось более 30 человек, любящих Господа и служащих Ему, распространяя газеты и книги.



Для участия в конгрессе были приглашены директор отдела издательского служения Кавказской союзной миссии, пастор Роман Савенко. Основным спикером на конгрессе также был пастор-ветеран Алексей Кропинов, который учил методам распространения печатных изданий и вдохновлял участников конгресса своими опытами.

В последний день был организован выход с книгами в поселок Мостовской, чтобы участники конгресса смогли на практике воспользоваться полученными знаниями. К ним также присоединились члены местной общины. За два часа было роздано 112 книг «Великая борьба», также было продано и роздано десятки других книг и сотни газет.

Бог благословил каждого участника литературного выхода интересными опытами. Было много интересных бесед и совместных молитв с людьми.

Печатные издания остаются и сегодня актуальным средством проповеди Евангелия. «Пусть каждый верующий распространяет брошюры, листовки и книги, содержащие весть для нашего времени (Эллен Уайт, «Литературный Евангелизм»).

Алексей ТРАПЕЗНИКОВ,
отдел издательского служения КЧО

ПАСХАЛЬНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

Общины Донского поля во время православного праздника Пасхи постарались организовать Евангельские мероприятия, приглашая туда гостей, чтобы рассказать им о смерти и воскресении Христа.

Так, в субботу, 15 апреля, в Иловайске был организован праздничный концерт, на котором все присутствующие смогли узнать о том, что такое Пасха, как она праздновалась в древности, и как ее необходимо отмечать в наши времена. На мероприятии говорили и пели о том, насколько важно событие, которое однажды произошло на нашей земле, и что это значит для каждого лично. В программе концерта звучали хоровые произведения, сольные пения, дуэты и прославления Господу.

На следующий день, 16 апреля, в общине города Енакиево прошло специальное праздничное мероприятие, на которое были приглашены



гости. Присутствующие смогли узнать о том, откуда берет свое начало празднование Пасхи, и что на самом деле означают атрибуты праздника. Торжественное служение сопровождалось духовными песнопениями.

В завершении всех пасхальных мероприятий гости и друзья церкви получили в подарок продуктовые наборы в рамках проекта «Тепло и хлеб из рук Иисуса».

Виталий ЧУМАК

ШКОЛЫ БИБЛИИ ОТКРЫВАЮТСЯ НА ДОНБАССЕ

В общинах Донбасса стартует работа «Школы Библии». Все больше членов церкви присоединяются к евангельскому проекту, приглашая своих родных, друзей и соседей познакомиться с Иисусом.

Так, 15 апреля, в общине Харцызска прошло особое торжественное Богослужение, посвященное открытию Школы Библии. Здесь была совершена особая молитва за учителей и учеников, а также за всех братьев и сестер, которые являются поддержкой данного проекта.

6 мая старт реализации проекта «Школа Библии» был дан в общине города Макеевка. Звучали духовные наставления, сопровождаемые прославлениями Господа, а также была совершена молитва за избранных учителей Школы Библии, нынешних и будущих учениках.

Благодаря проекту «Школа Библии» каждый желающий может стать учеником Иисуса, для того, чтобы больше узнать о Господе, посредством изучения Библии.

Отдел информации, Донское поле



«КАК МНЕ ЖИТЬ ЕСЛИ...»

Евангельская программа под таким названием прошла в конце апреля в общине города Туапсе.



К мероприятию готовились основательно и заблаговременно. Молитвенная группа за месяц до мероприятия стала просить Господа о помощи в проведении программы и приглашенных на нее людей.

Встречи проводились в течение восьми вечеров, во время которых вместе со спикером программы служителем Кавказской союзной миссии Романом Савенко пришедшие размышляли над животрепещущими вопросами о том, как жить, если вокруг столько несправедливости, тревожит будущее, не понятен смысла жизни и т.п.

Каждую встречу креативно открывал пастор местной общины Григорий Рогульчик, который проводил тематические интерактивные опросы пришедших, задавая тон мероприятию.

Встречи были наполнены духовной музыкой и песнопением. В зале были накрыты столы с угощениями, за каждым из которых находились помощники ведущего программу, чтобы сделать дискусию за столиками живой и активной.

Каждый вечер собиралось от 20 до 30 человек, из которых от 4 до 10 были гостями церкви.

В конце программы на призыв о крещении на сцену вышло три человека.

Слава великому Богу за эти добрые встречи и посеянные семена истины.

Отдел информации КСМ

ОТВЕТЫ НА «ТРУДНЫЕ ВОПРОСЫ»

23 апреля на территории Кубано-Черноморского объединения была проведена семейная конференция под названием «Трудные вопросы».

На конференцию приехали семейные пары и руководители отдела семейного служения из разных городов края.

Название конференции было дано не просто так. По-настоящему с трудными вопросами встречаются семьи в сегодняшнее непростое время. Поэтому спикеры представили актуальные темы, такие, как «Абьюзивные отношения и пути выхода», «Ненасильственное общение (методы

эффективного общения, как не доводить до конфликтов или решать их)», «Карта развития подростка. Как научиться ладить с подростком», «Родственники и их роль: как все расставить по местам».

Программа была очень насыщенной и интересной. В начале конференции к присутствующим с духовным наставлением обратился президент КЧО Андрей Качалаба. Затем был общий семинар и семина-



ры по кейсам, которые проводили ведущие специалисты в области семейных отношений: руководитель молодежного отдела Кавказской союзной миссии семейный консультант, пастор Александр Сахаров, психолог руководитель отделов семейного и детского служе-

ния КСМ Татьяна Сахарова, христианский семейный консультант Инна Яганова, доктор практического богословия, пастор Андрей Качалаба.

Слава Богу за возможность учиться и вдохновлять, задавать вопросы и делиться опытом.

Давайте молиться, чтобы наши семьи имели желание и мудрость изменить то, что не нравится, а также силы и терпение сохранить то, что приносит счастье и радость!

Ольга ЦЫГАНОВА,
ОТДЕЛ СЕМЕЙНОГО СЛУЖЕНИЯ КЧО

ЛЮБИТЕ ДРУГ ДРУГА, КАК ВОЗЛЮБИЛ ИИСУС

Встреча семейного клуба состоялась во второй общине города Симферополя.

Её инициатором стала руководитель семейного отдела общины Наталья Сабадаш.

На торжественном утреннем Богослужении президент Крымской миссии Александр Насонов с супругой поделились актуальными мыслями и важными истинами о жизни и раз-

витии, как общей христианской семьи, так и каждой отдельной ее ячейки. Они подчеркнули, как важно заботиться друг о друге и о каждом творении Божьем. Во время программы речь шла о том, что Господь благословил человеческую семью, и показал на Своем примере, как нужно



любить друг друга: «... как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга. По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин 13:34-35).

За дружной обеденной трапезой были затронуты многие животрепещущие вопросы, касающиеся общения в семье. Руководитель семейного отдела Крымской миссии Инна

Яганова рассказала о том, как научиться понимать и слышать друг друга, как сделать общение максимально эффективным, и как в этом могут помочь невербальные знаки. Пусть каждая семья, и вся Церковь Христа радуется Творца своим послушанием, служением, тёплым и любящим отношением к ближним!

Анастасия ДОНЦОВА,
отдел информации,
г. Симферополь

ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ ВСТРЕЧА ДЛЯ СЕСТЕР

Вам когда-нибудь доводилось слышать, как звучит флейта Пана в сопровождении майского дождя? И это не единственное благословение, которое получили участницы школы лидеров женского служения, проходившей на территории Кубано-Черноморского объединения в санаторном комплексе «Горный родник».



Уже в пути на мероприятие участницы мероприятия испытали Божью любовь, любуясь красотой природы, восхищаясь красками, которые создал наш Творец.

Несмотря на то, что было прохладно и дождливо, их согревало общение друг с другом. Сестры имели возможность поделиться тем, как совершается женское служение в их общинах, своими успехами и переживаниями, ведь делая опытом люди обогащают друг друга.

Семинар на тему «Три вопроса, которые могут изменить твою жизнь», который провела руководитель женского служения КСМ Любовь Симинюк, произвел на всех большое впечатление. Он помог еще раз осознать свою ценность в глазах Божиих и вдохновиться.

Также участницы встречи рассуждали о том, как правильно готовиться к публичному выступлению.

Многие открыли для себя актуальность и красоту уроков «Женщины Библии и я», которые предлагает Школа Библии.

Помимо важных духовных размышлений были и прогулки, и мастер-класс, и зарядка по утрам, и даже банька с чаем.

Господь позаботился не только о духовной пище, но и о физической. Многие убедились в том, что веганская кухня может быть не только полезной, но и очень вкусной.

Благодарность Богу за эти чудесные дни, проведенные в тихом и живописном уголке, который называется хутор Бетта.

Лилия ЛАГУТОВА, отдел женского служения КЧО

ПРОСЛАВЛЕНИЕ НА ВЕРШИНЕ ГОРЫ

У общины поселка Ильский есть замечательная традиция – начиная с мая, организовывать походы в горы. Они бывают разной сложности на 2-3 дня, а бывают и субботние - на один день с обязательным проведением Богослужения.



Так, в субботу 6 мая община Ильского под предводительством пресвитера Андрея Толстоброва решила провести служение на горе Шизе (542 м над уровнем моря) рядом с Абинском. Желающих собралось порядка 30 человек.

Подъем был не сложный. Вел группу проводник Виталий Наумыч. Вид открывался прекрасный: склон горы, усыпанный горными цветами, кавказский хребет в синей дымке. От такой красоты захватывало дух, вспоминались слова из Писания: «Ты напоешь горы с высот Твоих, плодами дел Твоих насыщается земля» (Пс.103:13).

По дороге на вершину и на горе сестра Евгения Линник раздавала туристам газеты и книги. Люди благодарили за такие подарки!

Обычно на этой горе ветер и жарко, но в этот день ветра не было, и солнце спряталось за облака!

Добравшись до вершины горы, община провела там Богослужение. Затем состоялся долгожданный и вкусный обед и общение.

Спустились быстро, у всех было хорошее настроение и желание повторить такой поход. Стоит заметить, что кроме членов церкви в поход ходили супруги и внуки, которые не посещают церковь. Они остались очень довольны проведенным временем и выразили готовность пойти в поход в следующий раз!

Светлана ЧЕРНИЕНКО,
отдел информации, п. Ильский

«МАРАФОН СЕМЕЙНОГО УСПЕХА»



Под таким названием прошла Евангельская программа 15-17 и 21, 22 апреля в общине Краснодар-1.

Члены церкви и гости провели эти пять вечеров в уютной семейной обстановке за чашечкой чая.

В программе было знакомство с разными супружескими парами на «семейном диванчике». Организаторы мероприятия попросили супругов заранее присылать свадебные фотографии. А затем мужья и жены отвечали на вопросы о своей семье и делились своими советами и пожеланиями с присутствующими.

Каждый пришедший смог поучаствовать в весёлых конкурсах, вместе пели, молились, дарили подарки, получали задания марафона на дом.

Пастор церкви Сергей Цыганов во время программы поднимал очень важные и актуальные вопросы о семье и взаимоотношениях. На вечерах присутствовали гости - супруги членов церкви, не посещавшие до этого Богослужений.

Большой радостью было решение одной из семейных пар, посещавших программу, - принять крещение. В ближайшее время община должна стать свидетелем этому замечательному событию!

Отдел семейного служения КЧО

ОБНОВЛЕНИЕ ДОМА МОЛИТВЫ

В городе Шахты два десятилетия назад была организована вторая Шахтинская церковь. За последний год, милость Божия особым образом проявляется в ее жизни. На служение в общину была направлена опытная пасторская семья Николая и Анны Чекелек, которые активно взялись за обновление Молитвенного дома, духовное возрождение церкви и евангельскую деятельность.

Община Шахты-2 – совсем небольшая, состоящая в основном из людей пенсионного возраста. Но, несмотря на это, члены церкви отозвались на призыв и стали жертвовать средства на ремонт Дома молитвы, в котором давно не делали ремонт. И Бог помог и поддержал общину. За последние месяцы было сделано очень многое: во дворе руками братьев старательно выложена тротуарная плитка, сделан новый навес, радуется парковка для

машин. В молитвенном доме новые пластиковые окна и мебель, завершается ремонт фасада.

Многое еще предстоит сделать, но уже сейчас сердца членов церкви радуются и прославляют Господа, как славили, наверно, иудеи, когда строился храм во времена Соломона.

Татьяна ЗАЙЦЕВА,
Отдел информации, Шахты-2



«ПЯТЬ ЯЗЫКОВ ЛЮБИ»

Под таким названием прошла семейная программа в центральной общине Луганска.

Встреча была организована отделами семейного служения, женского и детского служения Донского поля.

В программе было много музыкальных номеров и духовные наставления. Во время мероприятия все присутствующие могли посетить станции, где размышляли, как можно принимать и отдавать любовь. На последней станции была возможность дать обещания, чтобы стать счастливее самому и сделать счастливее того, кто рядом.

В конце программы каждому участнику были вручены памятные подарки!

Виталий ЧУМАК



ПОБЕДАЙ!

Под таким девизом прошла Школа лидеров отдела молодежного служения (ШЛОМС) в Заокской духовной академии. С 5 по 9 мая свыше 700 делегатов из разных городов России объединились вместе для духовного возрастания и обучения новым навыкам христианского лидерства для молодежи, а также клубов «Амбасадор», «Следопыт» и «Искатели приключений».

Открыло съезд вдохновляющее субботнее Богослужение, где участники съезда могли получить ответы на духовные вопросы через Субботнюю школу, прославить Бога в сольном и хоровом пении, объединиться в молитве в группах и получить духовную «пищу» для размышлений в проповеди директора отдела молодежного служения и духовного лидера встречи Романа Кисакова.

Благодаря трансляциям в поклонении Творцу удаленно смогли поучаствовать еще тысячи человек. Также все присутствующие получили возможность пройти «молитвенную тропу» – марафон духовного роста, состоящий из девяти этапов, где каждый смог посвятить свое время личному общению с Богом в молитве и изучении Писания через природу и музыку, и вместе с тем получить вдохновение через опыты от-

веченных молитв братьев и сестер по вере.

Основной задачей ШЛОМС является помощь участникам приблизиться к Богу, приобрести уверенность в своих способностях и развить коммуникативные навыки, необходимые для работы с молодежью. Поставленной цели, несомненно, удалось достичь! Каждый день, насыщенный новыми знаниями, программы состоял из семинаров и практических занятий, молитвенных Богослужений и проповедей, игр и общения. Молодежь смогла обрести знания в сферах: первой помощи, духовного наследия, зарождения Адвентистской церкви, возрастной детской психологии, физической культуры, организации христианского лагерного служения и т.д.

Все занятия проводились опытными преподавателями и духовными лидерами, кото-

рые передавали свои знания и многолетний опыт служения в разных областях молодым людям. Многие участники оставили положительные отзывы о программе, отмечая ее эффективность и практичность.

«В этом году я впервые поехала на ШЛОМС и с уверенностью могу сказать, что хотя бы один раз в жизни, но каждому молодому человеку стоит побывать на подобном мероприятии. Я получила огромное вдохновение на служение и большую духовную поддержку. Я счастлива, что в нашей церкви уделяется такое внимание обучению лидеров молодежи, и теперь жду, когда смогу поделиться новыми знаниями в своей общине», – рассказала участница встречи.

«Приехав сюда, я понял, что для меня лично это было

Божье провидение, так как я получил большой духовный урок благодаря вдохновляющим проповедям братьев. Актуальность ШЛОМС заключается в том, что это своего рода современная версия того, как ученики ходили вслед за Христом. На своих семинарах в глазах молодежи я увидел искреннее желание чему-то научиться, и меня это поразило. Люди, которые сюда приехали, ясно видят цель и осознанно подходят к учебному процессу. Если вы тот человек, который видит себя в служении, вам обязательно нужно быть здесь!», – поделился один из преподавателей мероприятия Дмитрий Кашеев.

«Я очень впечатлен тем, что было здесь! Впечатлен вами, лидеры, прежде всего. Я увидел серьезных, вдумчивых, основательных молодых

людей, посвященных Иисусу Христу!», – отметил директор отдела молодежного служения КСМ Александр Сахаров.

Яркой точкой в завершении съезда стало торжественное посвящение в «Мастеры-проводники» и в лидеры молодежного и следопытского служения, что стало неким итогом того, что то, что было получено на встрече, и, несомненно, будет передано дальше, новым поколениям молодых лидеров.

Хочется надеется, что плоды этого мероприятия не заставят себя ждать, и что вскоре как можно больше молодых людей ответят Богу «да» на Его призыв следовать за Ним и вести других.

Виктория ТОКМАКОВА,
отдел информации,
г. Краснодар

ЛАГЕРЬ ВОСКРЕСНОГО ДНЯ

Каждое лето церковью проводится целый спектр слетов и лагерных собраний, в первую очередь – для подрастающего поколения. Но, когда заканчиваются летние детско-подростковые лагеря, ребята расстаются со слезами на глазах и разъезжаются по домам до следующего лета. В г. Ставрополе руководитель детского отдела предложила сделать для ребят лагерь воскресного дня, чтобы ребята в течение года, независимо от учебы могли вместе встречаться и проводить время.

Такие встречи проводятся наставниками и очень активно участвует молодежь, что малышам очень нравится.

Особенность лагеря в том, что возраст детей очень разный от 3 до 15 лет и что самое интересное, каждый ребенок находит себе занятие и каждо-

му интересно. Посещают эти встречи не только дети членов церкви, но и их друзья, легко вливаясь в общий коллектив и общение. Родители могут привести детей и оставить их до вечера ни о чем, не беспокоясь, так как здесь за ребенком присмотрят, накормят здоровой и



вкусной пищей и организуют досуг. В программе лагеря воскресного дня есть место и играм, и духовным урокам, и мастер-классам, где можно научиться разным умениям, и прогулки на свежем воздухе. Кроме того, если ребята направляются в общественные



места, то у них задача - сделать людей немного счастливее: они дарят прохожим книги, газеты и полезные конфеты.

В истории народа израильского была традиция – праздник Кущей, когда люди собирались на совместное поклонение Богу и общение друг с другом

вне своих домов. Они строили временные сооружения в виде палаток и находились там, живя в стесненных обстоятельствах, но это время было очень счастливым желанным для них. Сегодняшние слеты и лагерные собрания имеют ту же цель – чтобы дети Божьи могли собираться вместе и радоваться общению друг с другом, поклоняясь Господу.

Верим, что такая инициатива, как лагерь воскресного дня, поможет детям ощутить важность совместного служения Богу!

Светлана ДЕГТЯРЕВА,
г. Ставрополь

МОЛИТВЕННАЯ ТРОПА КО КРЕСТУ

В общине города Георгиевска была проведена молодежная встреча, где необычным образом прошла ночь молитвы.

Все началось с того, что молодежь изучила девять уникальных методик молитвы и отношений с Богом, где многие отвечали и делились своими методами общения с Ним. Также было музыкальное прославление и общая молитва, после чего был предложен вкусный ужин.

После трапезы духовным наставлением поделился руководитель молодежного отдела СКМ Алексей Дедов.

Следующий этап - это «молитвенная тропа». Это особое место, определенное для личного общения с Богом.

«Молитвенная тропа» состояла из определенных шагов с разными заданиями, которые раскрывали различные аспекты взаимоотношений человека с Богом.

Участникам выдавались маршрутные листы, куда они записывали свои ответы, исходя из поставленных на каждом этапе заданий.

В конце тропы каждого молодого человека ожидал крест, как символ свободы от греха, милости и любви Бога к своему творению. И там, у креста, каждый оставлял свои сокровенные мысли и переживания, благодарности и ходатайства, записанные в том самом маршрутном листе.

Каждый, кто проходил «молитвенную тропу», выходил с огромной благодарностью, за то, что им удалось вот таким необычным образом пообщаться с Богом и помолиться.

Многие, кто решились приехать, осознали значимость данного мероприятия.

Анна и Андрей БАРАНЧУК, отдел информации, г. Георгиевск



ВИКТОРИНА ОБЪЕДИНЯЕТ СЛЕДОПЫТОВ

В городе Туапсе Краснодарского края прошла викторина для следопытов по 16 главам первой книги Царств.



Ребята долгое время готовились к этому событию, очень переживали и волновались.

Во время мероприятия были творческие выступления по теме викторины, теоретический конкурс, задания на логику и смекалку, конкурс капитанов.

По итогам многоэтапных соревнования в отборочном туре команда следопытского клуба «Филадельфия» из города Сочи заняла первое место и вышла в финал, который состоится в конце 2023 года.

Слава Богу за такие мероприятия, которые побуждают детей изучать слово Божье, и объединяют ребят. Также следопыты сердечно благодарит Диану Ревта и всех организаторов за прекрасную встречу!

Кроме того, особая благодарность гостеприимной общине города Туапсе. Был приготовлен вкусный обед, атмосфера была очень дружелюбная и приветливая.

Наталья МИРУАШВИЛИ

МОЛОДЕЖЬ В ИЗУЧЕНИИ БИБЛИИ

В общине города Донецка в середине апреля прошла особенная молодежная встреча, во время которой стартовало изучение книги пророка Иеремии.



Присутствующие ребята имели возможность поразмышлять на духовные темы, поиграть и стать участниками совместного обеда.

Во время духовного размышления молодежь погрузилась в исторические аспекты написания книги молодого пророка.

В завершении руководитель Донского поля, пастор Александр Сергеев поделился с молодыми людьми наставлениями по вопросам добрых отношений.

Слава Богу за возможность собираться молодым людям вместе в такое непростое время!

Виталий ЧУМАК,
отдел информации, Донское поле



КАК ВОСПИТАТЬ ДЕТЕЙ ДЛЯ ЦАРСТВИЯ БОЖЬЕГО?



Дмитрий ПЛУГАТАРЕВ,
священнослужитель
Северо-Кавказской
миссии с семьей

Это то, о чем мы - христиане - молимся. Нам хочется гордиться своими детьми. Сегодня, я как отец, задаюсь вопросом: как научить своих детей любви к Богу и людям. Современный век предлагает достаточно много искушений, и нашим детям гораздо проще согласиться с ними, чем противостоять им. Как воспитать детей в страхе Божьем и научить их правильно принимать решение - это тема наших размышлений.

Во второй книге Паралипоменон в 20 главе содержится, как мне кажется, секрет или ответ на вопросы, которые волнуют сегодня меня, как родителя. Здесь рассказывается история большой войны. Руководителем народа, или царем, на то время был Иосафат.

Начинается эта история такими словами: «После сего Моавитяне и Аммонитяне, а с ними некоторые из страны Маонитской, пошли войною на Иосафата» (2 Пар.20:1). Слова «после сего» связывают нас с предыдущей историей из жизни царя Иосафата. История жизни царя Иосафата начинается с 17 главы этой книги. Там сказано «И был Господь с Иосафатом, потому что он ходил первыми путями Давида, отца своего, и не взыскал Ваалов, но взыскал он Бога отца своего и поступал по заповедям Его, а не по деяниям Израильтян» (2 пар.17:3-4). Царь Иосафат любил Господа, он старался всем сердцем служить Ему. Но, у меня возникает вопрос. Молодой Царь, который воцарился в 35 лет, смог противостоять искушениям и твёрдо стоять за Господа. Как смогли воспитать его родители так?

Есть история жизни маленького Иосафата, которую мы можем прочитать между строк в Библии. Его отец, царь Аса, царствовал 41 год в Иерусалиме (2 Пар.16:13). Он так же

Приветствую Вас, дорогие читатели газеты «Наша надежда»! Рад с Вами открыть Священное Писание и прикоснуться к глубине Божьего величия и мудрости.

Нам, как родителям, очень хочется, чтобы наши дети выросли достойными гражданами нашей страны и Небесного Царства. Но как это сделать?



любил Бога, особенно в первые годы своего царствования, и Бог особо благословлял его. Первые десять лет его царства он имел мир со всех сторон, никакое царство не выходило воевать против него. Через пять лет, его царствования, у него появляется сын Иосафат, который и стал после него царем. Когда Иосафату было 5 лет, на царстве Аса был уже десять лет. В это время (2 Пар. 14 глава) войско Ефиоплян (войско в 1 000 000 человек) вышло на войну с царем Асой (580 000 человек).

Царь Аса был обеспокоен тем, что войско противника в два раза превышает его войско. И он выбирает наилучший путь решения этой войны. Царь Аса решает эту проблему на коленях, в молитве. Бог отвечает на эту молитву и поражает Ефиоплян. Царь Аса подает отличный пример своему маленькому сыну (Иосафату было 5 лет). Иосафат видит, когда появляются проблемы, его отец решает их на коленях. Это очень серьезный урок, который из этой истории выношу для себя я. Видят ли мои дети меня на коленях? Как я решаю свои проблемы? Наши дети хотят быть похожими на нас. Они повторяют наши слова, наши поступки, так же реагируют на подобные обстоятельства. Если сегодня я не посещаю служение, или молитвенный час, если сегодня я не молюсь дома, то мои дети так же не будут этого делать. Ведь они произносят: «я так хочу быть похожим на моего папу/или мою маму».

Спустя 25 лет у царя Асы снова появляется подобная ситуация (2 Пар. 16 глава). На этот раз царь Израильский Вааса пошел войною на Иудею. Но теперь, уже утвердившись на сво-

ей 20 главе. Там Иосафат, теперь уже будучи царем, сталкивается с такой же проблемой. В великом множестве моавитяне, аммонитяне и идумеяне идут на Иерусалим. Как поступить царю? Что предпринять? У него есть два разных примера поведения его отца в подобной ситуации.

Иосафат не был идеальным человеком, и он ошибался (2 Пар.18-19 главы). Но теперь ему сообщили, что войско неприятеля в Енгадди, около 70-80 км от Иерусалима. Обратите внимание на то, что делает этот молодой царь. Он не ищет в телефонном справочнике того, кто мог бы ему помочь. Он не собирает деньги на решение этого вопроса. Он не разгоняет народ из Иерусалима, чтобы кто-то мог спастись. Он приглашает весь народ на молитвенное собрание. Сам, первый возносит молитву, в которой он вспоминает все благословения народа Божия. А после он просит о помощи Самого Бога. Опыт ответа на молитву в детстве сыграл в его жизни важную роль. Теперь он был готов произнести: «но к Тебе очи наши» (2 Пар.20:12). Царь Иосафат все доверил в руки Божии.

Бог дал заверение отцу Иосафата, Асе: «ибо очи Господа обзирают всю землю, чтобы поддерживать тех, [чье] сердце вполне предано Ему» (2 Пар.16:9). Когда взгляд человека совпадает с взглядом Божиим, Бог подает руку помощи. Только в Боге настоящее решение наших проблем. Мы часто ищем другие источники, а Бог все ждет. То, какое примем мы решение, и будет нашим примером для наших детей.

Немедленно, Бог дает ответ на эту молитву (20:14-17). В этом ответе Он напоминает им об великом избавлении у Чермного моря. Слова: «Вы станьте, стойте и смотрите на спасение Господне, [посылаемое] вам... не бойтесь и не ужасайтесь. Завтра выступите навстречу им, и Господь будет с вами» (17 стих), напоминают нам слова Божии в Исх.14:13-14 «не бойтесь, стойте - и увидите спасение Господне, которое Он соделает вам ныне... Господь

будет побороть за вас, а вы будьте спокойны». В их сердце появилась не просто надежда, а полная убежденность. Что Бог на их стороне, Он их не оставит. Жители города, и пришедшие на молитвенное слежение, вместе с царем Иосафатом, начали славить и превозносить имя Господне. Обстоятельства были те же, конкретной стратегии войны у них не было, но у них было заверение Божие. Это было важнее всего.

На следующий день народ Иудейский шел около 20 километров на встречу своему противнику с песнями хвалы на устах. Они еще не знали, как Бог будет решать эту проблему - их войну, но они были уверены в победе только потому что так сказал Господь.

Бог совершил чудо! Враги начали воевать между собою, они побили друг друга. Когда иудеи подошли к долине, где должна была быть война, их «долине смертной тени», они увидели тела убитых врагов. Бог сделал свое дело. Им осталось три дня подряд с этого места выносить добычу. И эта долина стала для них не «долиной смертной тени», а «долиной благословения», потому что Бог был за них.

Сегодня желаю обратиться к родителям и людям зрелого возраста. Наши дети смотрят на нас. Они берут с нас пример. Подобно губке они воспринимают не только наши действия, но и наши эмоции. Давайте научим наших детей доверять Богу, молиться и слушать Его голос. Пусть Бог благословит нас мудростью в воспитании детей!

И пусть в нашей жизни, несмотря на проблемы и сложности, которые нам кажутся нерешаемыми и слишком тяжелыми, исполнятся слова из Священного Писания: «*Может ли быть отнята у сильного добыча, и могут ли быть отняты у победителя взятые в плен? Да! так говорит Господь: и плененные сильные будут отняты, и добыча тирана будет избавлена; потому что Я буду состязаться с противниками твоими и сыновей твоих Я спасу» (Ис.49:24-25).*

Аминь!

ВЗРОСЛЕНИЕ БЕЗ СЕРЬЕЗНЫХ ПРОБЛЕМ

Продолжение. Начало на стр.1



Что важно делать родителям для успешного прохождения взросления ребенка?

- Прежде всего, молитесь о Божественной мудрости в воспитании. Ведь каждый ребенок во многом уникален и требует индивидуального подхода
- Никогда не делайте никаких дел ВМЕСТО под-

ростка. Например, уроки, домашние дела или даже выбор. Вместо этого, гораздо эффективнее позволить ему столкнуться с проблемами и, если будет необходимо, то подсказать, как именно он может решить возникшую задачу.

3. Позвольте ребенку делать НЕ ФАТАЛЬНЫЕ ОШИБКИ. Ошибка - лучший учитель. Лучше потом обсудить с ребенком неудачный опыт, чем не допустить никаких ошибок. Конечно, если ребенку действительно угрожает опасность, то здесь родителю незамедлительно следует вмешаться и помочь.

4. Вместо того, чтобы просто давать ребёнку готовые ответы типа: «делай вот так...» или «не делай так...» намного эффективнее обсуждать с ребенком ВАРИАНТЫ и помогать найти решение. Когда ваш подросток столкнулся с последствиями неверного выбора вместо того, чтобы просто дать оценку его ошибке - пригласите к рассуждению и анализу произошедшего.

5. В процессе воспитания сделайте акцент не сколько на поведении, а сколько на формировании ЦЕННОСТЕЙ подростка. Именно ценности управляют поведением! Поэтому, помогая ребенку с детства формировать библейское мировоззрение, вы заблаговременно решите проблему его разрушительного поведения. Это, конечно не говорит о том, что поведением ребенка стоит пренебрегать. Речь именно о разумных акцентах.

Дорогие родители, пожалуйста, помните, что ваш ребенок в подростковом возрасте находится в очень важном и нежном возрасте, он нуждается в том, чтобы вы были рядом, наставляли его и поддерживали. Только так он успешно пройдет этот период и станет по-настоящему благословенной личностью!

Александр САХАРОВ,
отдел молодежного служения КСМ

«МЫ БЫЛИ НИКОМУ НЕ НУЖНЫ...»

В апрельском номере газеты мы публиковали материал о служении милосердия и помощи, которая совершает община города Красного Сулина из Ростовской области для братьев в Горловке. Было немало откликов, которые позволили продолжить помощь верующим людям и их близким, на страдающей от военных действий территории. И сегодня сестра Надежда Насонова из Красносулинской общины делится с нами рассказом о том, что еще удалось сделать:

«Прежде всего, хочется выразить большую благодарность Любящему Богу и всем тем, кто помог нашим нуждающимся братьям и сестрам в многострадальной Горловке.

Так получилось, что красносулинская община адвентистов седьмого дня глубоко прониклась сочувствием к братьям в Горловке и негласно взяла над ними «шефство». После февральской поездки вновь и вновь поднимался вопрос, чем мы можем им помочь? Ведь тех медикаментов и продуктов, которые были доставлены в первый раз, не хватит на длительный период. Было решено, что нужно ехать опять и везти самое необходимое. Если продукты, хоть и дорого, можно купить и в ДНР, то с лекарственными средствами проблема оказалась серьезной. На вопрос, в чем нуждаются люди, пришел такой список жизненно важных препаратов, что в первый момент охватила паника – ведь серьезные заболевания требуют дорогостоящих медикаментов. Одному тяжело больному, готовящему-

ся к операции брату только для инъекций нужна была сумма свыше 95 тысяч рублей... У нас же было около 40 тысяч... «Что делать?» Днем и ночью в голове всплывал вопрос: «Как помочь?». По-человечески это было совершенно невозможно. Но Господь побуждал к действиям, которые мы совершали с постоянной молитвой.

Небольшой ролик о первой поездке и просьба о помощи разлетелись практически по всей стране. Дух Святой побуждал людей жертвовать, и начали поступать средства. Адвентисты Москвы, Подмосковья и Хабаровска, Амурской, Брянской, Воронежской и Рязанской областей, Кубани и Америки приняли близко к сердцу боль и нужду детей Божьих. Особую и очень ощутимую помощь оказали церкви Ростовско-Калмыцкого объединения. Две сестры, с которыми я не знакома, перевели деньги по номеру телефона, указанному в статье о Горловке.

Хочется каждому передать слова благодарности от общин

Красного Сулина и Горловки. Поверьте, вы сделали доброе дело!

На сумму почти 130 тысяч было закуплено лекарственных средств. К сожалению, для брата, которого готовят к операции, мы приобрели только таблетки. Некоторые препараты оказались рецептурными, а потому недоступными. Но в основном горловские братья получили столь необходимые для их жизни медикаменты. Благодарность за это пастору Виталию Погожеву (и члену аксайской общины), который не только договорился о значительной закупке на аптечном складе, но и доставил лекарства в Красный Сулин.

У людей, долгое время находящихся в стрессовой ситуации, очень страдает иммунитет и начинают активизироваться различные заболевания. Ученый-медик Николай Амосов «изобрел» уникальное средство для укрепления иммунной системы – паста из кураги, чернослива, инжира, изюма, меда и лимона. Около 40 литров меда пожертвовано

братьями из РКО для детей Божьих в Горловке, а остальное, плюс яблоки и апельсины, было закуплено по оптовым ценам. Пастор Денис Симонов не жалел времени и сил, если нужно было что-то выкупить или привезти.

В итоге 30 апреля в пять часов утра мы с пастором Денисом Симоновым двинулись в путь. Ехать при свете дня гораздо приятнее, чем ночью. Часть дороги уже отремонтирована, и двигаться по ней – одно удовольствие. Но, не смотря на то, что работы по ремонту трассы не утихают, еще довольно большой участок разбит тяжелой техникой и осадками. Господь по Своей милости дал замечательную погоду – лишь изредка моросил легкий дождик, не было слепящего солнца...

Несколько братьев и сестер пришли помочь в разгрузке и пообщаться. Радость в их уставших от тревог глазах при получении пакетов с лекарствами не сравнится с радостью ребенка, увидевшего желанную игрушку.

Миссионерские книги и газеты также были приняты с большой благодарностью.

Часа два мы общались с нашими дорогими братьями. Они мало говорят о том, как им тяжело жить почти в эпицентре военных действий, когда редкий день обходится без обстрелов, но делятся тем, как трудно привыкать к тишине. Те из них, у кого была возможность попасть в мирный город, могли упасть на асфальт при резком громком звуке... Но самое ужасное не это! Одна сестра сказала: «Мы здесь никому не нужны. Вы первые, кто решил нам помочь...»... Невольно стало очень стыдно, за наше благополучие...»

P.S. Если это угодно Господу, то мы все вместе будем помогать нашим единоверцам и исполнять Его слова, записанные в Евангелие от Матфея 25:35-40. Желающие присоединиться могут связаться по телефону: +7 951 535-97-58

Надежда НАСОНОВА,
г. Красный Сулин



МАРИУПОЛЬ - ВОЗВРАЩЕНИЕ В РЕАЛЬНОСТЬ

Когда соседняя территория находится в эпицентре военного конфликта, проживающие на ней люди нуждаются в различной помощи – как материальной гуманитарной, так и в духовной поддержке, да и просто человеческого общении. Группа молодых людей из Ростова-на-Дону и Таганрога решила послужить своими талантами, посетив общину в Мариуполе. Сегодня они делятся своими размышлениями:

«Никогда еще мне не приходилось проповедовать людям, которые скрывались от обстрелов и бомбежек в подвалах, видевшим убийства, чувствовавшим постоянный страх. О чем можно проповедовать людям, пережившим ужас военных действий?»

Об этом вопросе я думал в процессе подготовки нашего служения и по пути из Ростова-на-Дону в Мариуполь ранним субботним утром 8 апреля.

Дорога заняла порядка четырех с половиной часов с учетом прохождения пункта досмотра.

Члены местной общины, которых собралось около 30 человек очень радушно нас

встретили. Подавляющее большинство это пожилые люди, которым некуда было уезжать, и они остались в городе.

Здание церкви было на тот момент разрушено, поэтому группа адвентистов собиралась в доме у одной из верующих семей. Люди сидели плотно в трех совсем крошечных комнатках. Приходилось говорить так, чтобы было слышно всем пришедшим, хотя не возможно было видеть глаза сидящих за перегородками в доме. Свободного места практически не было.

В сравнении с остальными субботами было непривычно отсутствие микрофона и прочих атрибутов современной

церкви. Даже сольные пение без обработки и усиления звучали как то по-особенному. В общем контексте хочу заметить, что сразу отпадает важность наличия вышеперечисленных формальностей. Ведь, прежде всего люди очень рады вниманию к ним, ценят поддержку, помощь и уделенное время.

Слава и благодарность Богу, который сам посылал нужные слова в процессе проведения Субботней школы и проповеди.

Уверен, что эта поездка и возможность послужить людям небольшой гуманитарной помощью и проведением суб-

всего, была полезна для нас самих. Увиденное собственными глазами возвратило нас в реальность того, в каком мире мы живем на самом деле...

Наблюдая за городом и за людьми, нам пришло отчетливо понимание о важности единства. Вспомнилась слова Иисуса о единстве, обращенные к ученикам. Причем Он просил, чтобы Отец не забирал их от мира, но молил о том, чтобы они были едины. Мир комфорта заставляет людей быть вполне самодостаточными, не зависеть ни от друзей, ни от соседей и даже к родным и близким относиться эгоистично. Только в ситуации кризиса человек понимает, что одному

крайне сложно преодолеть кризис и приходит осознание ценности человеческого единения. Тут то и начинаешь по-настоящему ценить преимущество церковной семьи.

Во время же Богослужения, самое главное, что мы пытались донести этим, пережившим боль потерь, людям, это надежду, что в скором времени наступит другая реальность, как верил в это апостол Иоанн «И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали...» (Откр.21:1)

Кирилл КОПТЕВ,
община Ростов-1



ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ ДОНБАССА

Церковь Адвентистов седьмого дня совместно с общероссийской общественной организацией «АДРА» (Адвентистское агентство помощи и развития) продолжает оказывать помощь и поддержку жителям Донбасса.



В апреле в регион прибыла очередная партия помощи в виде одежды, канцелярских товаров, игрушек, постельного белья, посуды, медикаментов, средств личной гигиены и других, необходимых в быту вещей.

Такая помощь была оказана нуждающимся семьям с детьми, проживающим в Донецке, Горловке, Енакиеве, Иловайске, Харцызске, Старобешеве, Шахтерске и других населенных пунктах Донбасса.

Также волонтеры из Донского поля смогли посетить пункты временного размещения беженцев из Артемовска в Ждановке, Шахтерске и Кировском, где также передали нуждающимся людям средства гигиены, моющие средства, одежду, обувь, продукты питания и духовную литературу.

Местные жители с большой благодарностью принимали эти благословения от Господа!

Виталий ЧУМАК,
отдел информации, Донское поле

СОБЫТИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ, АНОНСЫ

Вешенская община поздравляет с днем рождения детей, братьев и сестер: Эмира Эшонова, Дарину Шопину, Артема Костюк, Даниила Васильева, Нину Кочетову, Антонину Щепелеву, Зою Яничкину, Марию Конькову.

Пусть с Богом будет жизнь всегда,
За руку пусть Он Вас ведет,
В пути не встретится беда,
А в сердце мир Его живет.

Община ст. Вешенской



От всего сердца поздравляем дорогих именинников Карину Атаеву, Владимира Альшева, Зою Цахаеву, Светлану Августину, Тимофея Боронина, Любовь Гречкину, Фаину Короткову!

Пусть в жизни будет множество положительных эмоций, пусть друзья не предадут, а любимые остаются верными. Пусть долгожданные планы осуществляются, чтобы каждое начатое дело завершалось успешно! Пусть хранит вас Бог!

С любовью и молитвами о вас, церкви гг. Махачкалы и Каспийска.



Поздравляем с Днем рождения Елену Чемеркину и Марию Антюшину!

Мы хотим поздравить, всем сердцем пожелать: Пусть в жизни вашей будут Любовь и Благодарить! Любовь, терпение, веру вы в жизни умножайте, И все богатства Неба любимым передайте!

С уважением община, с. Александровское



Поздравляем с Днем рождения Арсения Бут!

«...Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостию твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя» (Лк 10:27)

Будь счастлив в Господе!
Твоя семья



Уважаемый Михаил Васильевич, поздравляем Вас с Юбилеем! Пусть Дух Святой всегда Вас побуждает Нести спасения весть людским сердцам. И Слово, что общины пробуждает, Желаем, чтобы Бог доверил Вам. Желаем сохранить свои одежды И до конца быть чистым, верным быть, А в день, когда исполнит Бог надежды, За славный труд награду получить!! С наилучшими пожеланиями, община Ростов-1



Дорогая Аня, с Днем Рождения!

Пусть вся твоя жизнь станет огромным благословением не только для друзей и близких, но и для всех, кто тебя окружает! Да хранит Господь пути твои и направляет их к свету! Пусть всепобеждающая любовь, Божий мир и неувядаемое счастье сопровождают тебя!

Твои друзья с Кавказа



С Днём рождения, Давид!

Желаем тебе ощущать поддержку Бога в каждом деле! Пусть божественное начало будет у каждого твоего начинания! Пусть не будет конца твоей вере, и это подарит тебе и уверенность в каждом дне, надежду и возможности жить праведно и счастливо!

Твои друзья из Аксая

КНИГА КНИГ ДЛЯ САМЫХ ЮНЫХ

Весной на территории Ростовско-Калмыцкого объединения были проведены три викторины под названием «Книга книг».

В них приняли участие 317 ребят в возрасте от 2 до 16 лет.

Тема викторин была посвящена Библии. Ребята учили наизусть порядок книг Библии, памятные тексты о Библии, изучали интересные факты о том, как писалась Библия.

Заранее в общинах дети подготавливали приветствие, а потом объединились в команды по возрастам.

Сами викторины проходили в игровой форме, в виде квеста.

В завершении все участники получили памятные приятные сувениры – мягкие игрушки.

Марина ДУДАРЕВА, отдел детского служения КСМ



В субботу 6 мая в городе Кропоткин заключил завет с Господом брат Николай!

Крещение прошло радостно и торжественно. Присутствовало много братьев и сестёр из Гулькевичей и Кропоткина!

Поздравляем Николая и желаем обильных благословений! Будь брат радостью для Господа и для церкви!

Община г. Кропоткин



Сердечно поздравляем семью Иосифа и Татьяны Бондаренко с рождением и благословением третьего малыша!

Пусть Бог благословит вашу чудесную семью и ваших прекрасных деток – Софию, Регину и Матвея. Мы вас очень любим!

С наилучшими пожеланиями, община г. Сочи



МЕЛОДИЯ ДУШИ

Во все века музыкальное служение играло важнейшую роль в жизни церкви, являясь поклонением Богу и Его прославлением. Пение является одним из самых эффективных средств передачи духовной истины сердцу человека. Часто слова духовной песни побуждают человека к покаянию и дарят веру. Песнопение и прославление Бога на музыкальных инструментах во все времена составляли неотъемлемую часть жизни верующего человека.

В служении музыкального отдела, как и в любом деле, есть рубежи, которые позволяют сделать анализ проделанной работы, чтобы увидеть куда идти дальше. Так, 6 мая в г. Владикавказ состоялся фестиваль христианской песни Северо-Кавказской миссии «Мелодия души». Такие мероприятия на Северном Кавказе проводятся ежегодно. Они вдохновляют не только слушателей, но и участников, которые с большой ответственностью подходят к процессу подготовки. С каждым годом в фестивале участвует все большее количество людей, появляются молодые голоса. Участники делятся своим репертуаром друг с другом, что позволяет улучшить работу музыкального отдела.

В этом году в фестивале приняли участие представители из девяти городов и поселков: Владикавказ, Пятигорск, Минеральные Воды, Махачкала, Ессентуки, Железноводск, Каспийск, Зеленокумск, Майский. Исполнители представили различные номера: соло, дуэты, ансамбли, звучала инструментальная музыка. Каждый участник с особым трепетом участвовал в прославлении Небесного Отца. В конце фестиваля все получили подарки в виде флешек, которые они смогут использовать для служения.

Хотелось бы выразить огромную благодарность принимающей стороне общине г. Владикавказ, а также всем, кто принимал участие в мероприятии. Отдельная благодарность музыкальным руководителям общин, которые смогли подготовить коллективы для участия в фестивале. Пусть Небесный Отец и дальше прославляется вашим творчеством!

Марина ПЛУГАТАРЕВА



«ЖЕМЧУЖИНКА»

Так называлось кукольное представление, которое прошло в начальной школе Академии детства Луганска при поддержке отделов детского и молодежного служения Донского поля.

Перед началом спектакля была проведена интерактивная игра. Сияющие глаза, широкие улыбки детей – все это говорило о том, что ребятам понравилось. Прекрасные декорации и куклы, красивая музыка, интересная смысловая постановка. Отличная работа артистов никого не оставили равнодушными.

Впечатления от яркого и красочного спектакля останутся в памяти детей надолго.

По окончании представления детям вручили подарки от Адвентистского агентства помощи и развития.

Виталий ЧУМАК



ПАСХАЛЬНАЯ ВЕСТЬ НАДЕЖДЫ

Во время православного праздника Пасхи братья и сестра многих общин посветили время для свидетельства и распространения христианской литературы.

Так, в субботу 15 апреля братья и сестры из общины Ростов-5 после Богослужения и обеда отправились в село Большие Салы, где было роздано более 800 газет и книг. На следующий день в микрорайоне Суворовский и на одном из кладбищ Ростова-на-Дону также было подарено около 50 книг «Желание веков» и 100 газет.

Также братья и сестры города Кропоткина 16 апреля совершили выезд на одно из городских кладбищ. Члены церкви пели песни, посвященные жертве Христа, а дети раздавали литературу, за которую их щедро благодарили сладкими подарками.

В общине Шахты-2 16 апреля прошло специальное Евангельское собрание, где прозвучал призыв делиться Благой вестью, распространять книгу «Великая борьба» и другую духовную литературу. Было совершено много молитв. В завершении все получили пакеты с литературой из рук священнослужителей и направились по улицам города или к своим знакомым и друзьям, чтобы принести им весть надежды!

Евгений НАСОНОВ, Тамара ЛОШАК, Татьяна ЗАЙЦЕВА



НАША НАДЕЖДА

Учредитель: Религиозная организация «Кавказский Союз» Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня
Адрес редакции и издателя: 344013, г. Ростов-на-Дону, ул. Возрождения, 19/24А, РО «Кавказский Союз» Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня, тел.: (863)232-26-56. E-mail: nasha-nadejda@yandex.ru
Главный редактор – Маринин Р. А.

№ 6 2023 года. Заказ №217 от 19.05.2023. Номер подписан по графику: 22 мая 2023 г., в 10.00, фактически: 22 мая 2023 г., в 11.00.

Выход в свет: 25 мая 2023 г. Тираж – 999 экз. Свободная цена.

Адрес редакции и издателя: 344013, г. Ростов-на-Дону, ул. Возрождения, 19/24А, РО «Кавказский Союз» Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня, тел.: (863)232-26-56. E-mail: nasha-nadejda@yandex.ru

Адрес типографии «ООО АНТЕЙ»: г. Ростов-на-Дону, ул. 24-я линия, 20. Тел.: (863)253-85-01.

12+ (для детей старше 12 лет)